

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: David Lebeda

Název práce: LEVICOVÝ EXTREMISMUS V ČR

Vedoucí práce: Ing. Mgr. Jan Dočkal CSc.

Oponent práce: Mgr. Luděk Holeček

Téma práce: je aktuální, velmi závažné, oblast levicového extremismu u nás dosud nebyla, přinejmenším z psychologického a sociologického hlediska, systematicky zkoumána, důležité je i zaměření na její proměny v průběhu posledních let. Toto téma není v odborných pramenech dostatečně probráno i když se o něm v poslední době v odborných kruzích diskutuje. Převážná část bádání týkajících se extremismu byla dosud zaměřena převážně na pravicový extremismus.

Zaměření práce: předložené dílo lze považovat za původní vědeckou práci, která je zaměřena převážně empiricky. Práce řeší problém levicového extremismu v sociálním kontextu, vymezuje jeho projevy a ultralevicové subjekty v ČR. Popisuje levicový extremismus jako sociálně patologický jev ve společnosti a zamýšlí se nad jeho společenskou nebezpečností a to i ve srovnání s nebezpečností pravicového extremismu. Rovněž popisuje jeho projevy, které vedou k extremistické kriminalitě. Z uvedeného vyplývá přínos práce, který spočívá ve větší schopnosti porozumět mechanismům, které k takovým projevům vedou a tím i přispět k možnosti účelnější prevence.

Rozsah práce: je přiměřený kladeným požadavkům. Teoretická část práce je účelně členěna dle návaznosti jednotlivých témat. Pozitivně lze hodnotit, že autor začíná vymezením pojmu extremismus a rovněž upozorňuje na nejednotnost obsahu tohoto pojmu. Následuje základní dělení projevů extremismu, kde autor uvádí jednotlivé kategorie těchto projevů na základě jejich ideové koncepce. V další části definuje trestnou činnost, která je v souvislosti s extremistickou kriminalitou nejčastěji páchána a rovněž popisuje nejen právní, ale i sociální dopady na jedince, kteří se

v extremistických seskupeních angažují. Tato část je ukončena prezentací charakteristických názorů těchto skupin a je rovněž uvedena jejich symbolika a její význam. V třetí části práce, která je rozdělena do subkapitol, autor popisuje jednotlivé ultralevicové subjekty, které působí na této scéně v České republice a jejich konkrétní činnost. Tato část práce je velmi kvalitně zpracovaná a je třeba konstatovat, že autor prokázal hlubokou znalost zpracované problematiky a využil zkušenosti, které získal ve svém zaměstnání. Práce je doplněna vhodně přílohami, které doplňují její obsah. Zvláště kvalitně zpracované jsou přílohy historie hnutí punk a hnutí skinheads, které rozšiřují poznání o těchto subkulturách.

Cíl práce : rozšířit poznatky o levicovém extremismu v ČR, upozornit na jeho společenskou nebezpečnost – byl splněn

Využitelnost pro praxi: je možná, a to především v prevenci těchto sociálně patologických jevů. Vzdělávání v této oblasti může být jednou z forem prevence.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je průměrná, autor pracoval samostatně.

Práce s odbornými zdroji: citované prameny jsou aktuální; počet uvedených titulů (21 titulů, 20 elektronických zdrojů, bez zahraničních pramenů) je dostatečný. Počet citací v textu je přiměřený; někdy není dodržena citační norma; jsou však dostatečně dokumentované, parafráze jsou v normě.

Otázky a náměty k doplnění u obhajoby:

1. Autor často v textu používá pojmy radikalismus a extremismus. Často tvrdí, že popisovaný subjekt nebo jeho projev je radikální ale není, nebo ještě není, extremistický (např. s.13). V práci je definován pouze pojem extremismus. Jakým způsobem lze tedy pojem radikalismus vysvětlit a především odlišit jej od extremismu?
2. Jakým způsobem a v jaké oblasti by bylo možné využít výsledky práce v praxi?

v odborných... je...

Návrh na klasifikaci práce podle klasifikační stupnice UK ETF:

C - dobře (2)

Mgr. Lukáš Holeček

Datum: 15.8.2007

Podpis oponenta práce

... je...

... je...

... je...

... je...

... je...

... je...

... je...